

# 神恩與治療：我的生命見證

吳翠華

我自出於低下階層，父母都是拜祖先，信拜中國民間鬼神，除了一位堂姑姐外，家中無人信奉天主教，但信天主、想領洗入教的意願早在小學三年級時萌生。賴天主恩賜，在就讀的天主教母校跟修女學了三年道理，終於在中三時領洗、領堅振，正式成為天主的女兒、教會的一份子！在學校、堂區繼續信仰生活、投入各方面的青少年活動，熱心祈禱。由於一次與一些基督新教的朋友激辯信仰的問題，加上一次的特殊的宗教經驗，我毅然報讀中文大學宗教系，並同時辨別自己的聖召。1983年畢業後，沒有走修道聖召之路，但仍默默答應上主會一生一世事奉祂。

充滿自信及傳教熱忱，我選擇在學校園傳福音，於 1983-97 年間，先後任兩間天主教中學的宗教科科主任，並負責一切學校老師及學生的信仰培育、福傳工作，當中有喜也有挑戰的時候，但與學生的相處，其樂無窮！

我已婚、育有兩位寶貝女兒，家庭、事業都似乎充滿祝福。1997年，我突然在內心深處有聲音說‘serve in Silence’，聲音微弱而清楚，我沒有理會它，但似乎仍敲打我的心房；終於我懷著感動的淚水，決心回應內心的召叫。得到丈夫的支持，辭了我喜歡而安穩的教職。

為尋求天主的旨意，每日去聖堂在聖體前問天主，期間也找過一些神父指導，但仍無頭緒，當時堂區修女邀請下，我只好幫手堂區堅振班，但內心仍是惘然、失落。

由於我本身愛理性思考、在大學的宗哲學的學術訓練也偏向理性分析，我讀過宗教、倫理、哲學、釋經、神學，或者受此影響，我一向都不重視聖經中，包括主耶穌及宗徒們所行的神蹟，我較傾向相信聖經中先知、主耶穌及宗徒們行神蹟只是針對當時的特殊性、甚至只是標記性，是主臨在他們中間的標記。我認為初期教會中，舌音神恩、先知神恩、醫治神恩、驅魔神恩的蓬勃，宗徒們行各種神蹟只為建立初期教會。隨著教會不斷成長：神學上、禮儀上、牧民上的發展，我們的信仰不再建基於神蹟、追求神蹟了，而相隨的神恩也少在我們的教會中提及。慕道班及堅振班所教導的聖神七恩，是聖化的恩寵而非服務神恩；神恩已被邊緣化，好似只會在一些隱修院或一些聖人身上才發生。當年的我，對有關神恩復興運動、舌音祈禱、治癒祈禱、治癒彌撒、什麼治癒見證等「敬而遠之」。我的理由是：我的信德不是建基於神蹟！求主耶穌慈悲、寬恕我這驕傲、愚妄、無知的罪人！

主耶穌的心意神妙莫測，祂常召叫愚妄的罪人作祂的勇兵。1998 年（後來才知是聖神年）開始在不同的機會接觸神恩運動：有舊學生探訪我，用舌音、先知話為我祈禱（我當然忍不住笑），有朋友來邀請我參加聖神同禱會，我都一一婉拒，只說這不適合我，我也不需要什麼舌音祈禱、先知話，危險呀！

但天主真妙，你愈走，祂就愈叫你、捉你！為了帶領一位朋友認識我們的信仰，但慕道班不收插班生，善會更不適合，突然想起我朋友的聖神同禱會就在她家附近，於是帶她去看看，誰料一看就被聖神捉住了！我與聖神相遇，認識神恩、領受神恩以至跟隨兄弟姐妹一起學習運用神恩，一起敬拜讚美天主聖三，互相覆手祈禱，特別學習以舌音祈禱。以先知神恩、知識神恩及辨別

神類神恩為兄弟姊妹作醫治祈禱，是我生命和信仰歷程的新頁，心中充滿神慰、喜樂無可比擬。

在聖神同禱會初期，我抱審慎的態度參加，特別對舌音祈禱、先知話（圖像、訊息）存疑；天主慈悲，一再容忍我的無知、愚妄！

感謝主耶穌忍耐，祈禱會的兄弟姊妹對我的包容，即使我在聖神內更新的研習班中表明我的心硬、懷疑，甚至拒絕接受覆手，不打算領受什麼舌音、先知話神恩，但千鈞一髮之際，參予者準備領受「聖神內受洗」的簡短同禱一刻，我清晰地聽到一把極柔和的聲音：「你又說會一生一世事奉我？」我立時感動流淚，呀！這是我十幾年前對主的承諾！我立即改變初衷，渴望接受各種神恩，愈多愈好！當日，我獲得了舌音神恩，喜樂地回家。

當晚睡覺前，內心有催迫感要為我的菲傭覆手祈禱，雖然萬分不願意，但仍為她祈禱我沒用任何口禱，只是不停以舌音（單音）祈禱，當時實在感到很尷尬！但菲傭姨說感到一陣暖流從頭而下，感到平安、暢快。這是我為別人覆手祈禱的開始。

祈禱會的兄弟姊妹也很高興見到我的轉變及所領受到的神恩（舌音、圖像），開始讓我參加一些學習有關醫治覆手祈禱的工作坊，並讓我在有經驗的兄弟姊妹帶領下為其他姊妹兄弟作心靈醫治祈禱。

初得神恩，而且經驗了聖神充滿的喜悅，只憑滿腔熱情，不斷向身邊的親人和朋友，提出為他們覆手祈禱，也確實有很明顯的效果，圖像、訊息都被對方肯定，從來未有過這些經驗，感到非常雀躍！

玉不琢，不成器！感謝天主，我在一羣有經驗的兄弟姊妹中學習如何善用神恩，辨別圖像、訊息，也在他們身上見到向聖神的開放、對被禱者的慈愛以及如何審慎運用神恩，否則，即使領受了醫治神恩、知識神恩也不知善用，更甚者，會對被禱者做成有意無意的傷害。

天主聖神按照祂的意願，按天主父的計劃賜予我舌音、圖像、訊息的先知話神恩，其中特別是知識神恩，目的是為兄弟姊妹覆手祈禱。天父更讓我親身經驗被覆手的心靈醫治祈禱，讓驕傲的我見到自己的罪過。我痛哭己罪，天主拆毀我，但也同時醫治我、教導我，讓我漸漸地明白祂在我身上的計劃：教我懷著信心，懷著愛心為兄弟姊妹祈禱。

「我要將我的神傾注在一切有血肉的人身上：..女兒們要說預言，老年人要看夢境，青年要見神視...」（岳 3）

如何辨別自己被召叫作醫治事工？聖神隨祂的心意，自由地恩賜不同的神恩予不同的人：「聖神顯示在每人身上雖不同，但全是為人的好處。這人從聖神蒙受了智慧的言語，另一人卻由同一聖神蒙受了知識的言語；有人在同一聖神內卻蒙受了信心，另有人在同一聖神內卻蒙受了治病的奇恩；有的能行奇蹟，有的能說先知話，有的能辨別神恩，有的能說各種語言，有的能解釋語言。」（格前 12:7-11）

自領受神恩後，除了在所屬的聖神同禱會參加醫治祈禱事工外，漸漸發覺有不同的機會為不同背景的人作祈禱，其中一位是垂危的篤信佛教的老伯伯，得到他家人的准許，在他昏迷時為他作兩三次覆手祈禱，伯伯竟然清醒過來，並明認天主的存在，想

作天父的兒子，信主耶穌，渴望領洗捨佛歸主，並且神蹟地出院與家人住了幾個月後才離世。

另一位在深切治療部昏迷的主內兄弟，得他太太的邀請，我和一位姊妹為他作醫治祈禱後，他的情況怎樣我沒有跟進了。十幾年後，在一個祈禱會中，他的太太上前與我打招呼，並給我介紹她的丈夫，也給他介紹我就是當年為他作醫治祈禱的姊妹。他不但奇蹟地完全康復，而且之後他們有了女兒，就是眼前活潑的女孩！阿助路亞，感謝天主！

我老父腸塞入院，用藥也全無作用，過了幾天，醫生說一定要做手術。老父的腸其實已做了幾次手術，作為女兒，不想他冒這風險；在朋友介紹下，轉老父到私家醫院，看一位有經驗、有醫德的腸胃外科醫生。一星期後，醫生說用藥無效，不能等，一定要做手術。我苦無辦法，唯有請兩位有圖像、訊息神恩的姊妹與我一起為老父作祈禱，希望天主慈悲，賜他手術順利，平安（他已做了傅油聖事）。感謝天主，為老父祈禱中，他說見到一樹林，見到聖母，對她微笑；同時，其中一姊妹見到「穿」字，我見到「通」字；我見到老父面上有很大的平安及小孩子的面容，我知道聖母會保守我父親，後天的手術一定順利。翌日早上，醫生來電，問我昨天發生過什麼事？他說今早為我父做檢查，準備手術，但醫生驚訝的發現我父的腸通了！無須做手術，基本上可以出院了！感謝聖母代禱、感謝天主的慈悲！

在團體或個別的身體醫治祈禱中，很多時可以短短的幾句讚美天主聖三、呼求聖神開始，然後輕輕的舌音祈禱，靜默一會讓聖神工作，聖神帶領，若自己或祈禱夥伴開始有圖像（例：脊椎某一節、手指關節、呼吸管道...）或訊息（例：坐骨神經痛會得治愈、肩膀痛得治愈、癌症或腫瘤消失...），這些都是知識神

恩，若接受祈禱者示意他們有此等病痛，我們會鼓勵他們懷著信心接受主耶穌的醫治，很多時都見到醫治的效果：或是得完全醫治、或是好轉。罪與不寬恕往往影響身體的醫治效果，為使求身體醫治的兄弟姊妹能得醫治，我們會先為其作一些準備：以聖言、以見證、簡單的祈禱幫助他們明認耶穌是主，為接受禱者求信德，然後幫助他們寬恕他人，包括自己，並願意將一切交托給主耶穌；我們此時並以無可言喻的嘆息為被禱者向天父祈求，此時，知識神恩很有效地幫助被禱者進入關係的醫治、記憶的醫治，如果他們願意寬恕，每一位都經驗到心靈的平安，當中也有得身體的醫治。

知識神恩、醫治神恩是否作醫治祈禱的必要條件？

參與醫治祈禱事工者，須信靠天父，有愛心，謙卑，信仰及人格成熟；此外，深度的祈禱生活尤為重要；守密更是不可缺的條件。通常是由一位領禱者，帶領另外一至三位擁有不同神恩的兄弟姊妹，一起為求禱者覆手祈禱，是以團隊精神至要緊。

主耶穌是治療者，愛的施予者。我們作祂的小助手，是幫助被祈禱者向聖神開放，讓聖神充滿，接受主耶穌的醫治，經驗天父的大愛，以及作天父子女的自由；除知識神恩外，辨別神類的神恩，鼓勵神恩、安慰、勉勵、聆聽的恩典也十分重要，這些都是輔助條件，也是被召叫作醫治祈禱事工的其中指標，但不是必要條件。

在我所屬的聖神同禱會中，我們都會有代禱意向，鼓勵兄弟姊妹懷著信德、望德及愛德為患病的兄弟姊妹求醫治，有時候在祈禱會中一起為求禱者覆手祈禱，但更多時候只是遠距離代禱，天主俯聽，也有不少得治癒的見證（例：昏迷多日突然痊癒、癌

細胞消失、腦中風竟無任何後遺症...），因為醫治的是天主聖三！亞肋路亞！

治癒祈禱有不同的方式：有醫治神恩、知識神恩的神父、平信徒主持的大型團體或個別覆手祈禱的，有很明顯的醫治果效；也有宣讀福音，親吻十字苦像、聖人聖髑，以主耶穌之名，以主耶穌的至聖寶血的醫治祈禱；以玫瑰經、慈悲串經的醫治祈禱；而明供聖體的聖體醫治祈禱非常感動、最有力量！

其實，懷著信德，一切聖事的醫治力量是無可置疑的：一次真心痛悔、惱恨我罪、決意定改的告解帶來的釋放、自由沒有其他釋放祈禱可及。每一台彌撒都是治癒彌撒。每一次的病人傅油聖事都應有醫治效果，是主耶穌交予給教會、給神父們的神權、特恩。

雖然醫治祈禱中，代禱者及被祈禱者對主耶穌的信德很重要，懷著信德，同心合意的祈禱往往帶來深度的醫治和釋放；但醫治者是主耶穌，誰得治癒？什麼時候？什麼程度？什麼方面的醫治，最終是隨天主聖三的旨意決定。有人滿懷信心求醫治，不但沒有好轉，病情反轉差，但天主醫治了他（她）的心靈，賜與他（她）堅忍病苦的能力和內心的平安。但有時候，少信德的代禱者戰戰兢兢地為一位無信的被祈禱者求醫治，竟然得治癒！天主的意願神妙莫測，我們作代禱者，作祂的小助手，自知醫治與否，全賴天主聖意。

在福音中，耶穌多次讚賞求醫者的信德，也強調代禱者的信德的重要：為僕人求醫治的百夫長的信德；為女兒求釋放的客納罕婦人；為女兒求醫治的雅依洛；拆開屋頂，把癱子帶到耶穌面前求治癒的四位朋友；小信德的附魔孩子的父親（他後來發信

德，並求主補足他的無信。）以至主耶穌的好友拉匝祿的姊妹；因著求醫者或代禱者的信德，他們全得治癒！

我們為他人作覆手祈禱求醫治，不論是身體醫治或是心靈醫治，都是代禱者（intercessors），是把我們的兄弟姊妹帶到主耶穌前，懷著對天主的信德，對求醫治者的愛，求主醫治，醫治必按天主聖意成就。鼓勵求禱者對主耶穌的信心固然重要，對醫治祈禱有很大的幫助，但我也經驗過一些非教友或冷淡教友，當他們經驗身體醫治或心靈醫治，經驗主耶穌的大能，天父的大愛時，他們的信德也增加，自己或親友得醫治的效果：歸依、慕道入教、重領聖事，重燃信仰心火。

團體的醫治祈禱、彌撒、聖體醫治祈禱聚會中，鼓勵信眾懷著信德及期望天主會醫治非常重要。我們也聽過一個故事，在乾旱的村落，村民齊集一起向天主祈禱求雨，但只有一個小孩子帶雨衣！無論兩、三人，因主耶穌的名向天父祈求，天父必俯聽，必恩賜我們聖神；當聖神臨於我們中，神蹟、身、心、靈的醫治、釋放隨即發生：聾的聽見、盲的看見、有腳疾、痛症的得痊愈，呼吸系統、消化系統有好轉、腫瘤消失...平安、喜樂、暢快充滿眾人，有笑、有流淚，是醫治的淚水...身體的醫治未必在每人身上發生，但心靈的平安、心靈的醫治是肯定的。當中若有醫治神恩或知識神恩的代禱者（神父、修女或信友）作團體或個別覆手祈禱，特別在聖體前作的醫治祈禱，往往有很多被治癒（特別身體、病痛甚至癌症...）的見證，其中原因是天主聖神感動有神恩的代禱者，說出接受醫治的兄弟姊妹的病況而為他們作醫治祈禱，當他（她）經驗了治癒，內心的喜樂、平安是無可言喻的，信德也頓時增加，自然向身邊的親友為主作證，這也是福傳的重要一環：醫治事工與宣講、福傳事工相輔相成。現今世代，



家庭及教會中有著各種的破碎、傷害，往往是人與天主的關係阻隔，心靈醫治事工（inner healing ministry）是幫助兄弟姊妹經驗在天父的愛內得醫治、釋放，使人更自由地作天父的兒女、主耶穌的勇兵、聖神的宮殿。

主耶穌的宣講時常伴隨神蹟：治病、驅魔、復活死人，祂的臨在就是天國的臨現！

主耶穌也派遣十二位宗徒及七十二位門徒出外宣講、治病、驅魔。祂復活升天後，宗徒繼續這些工作，實現主的承諾：「我實實在在告訴你們：凡信我的，我所做的事業，他也要做，並且還要作比這些更大的事業，因為我往父那裏去。你們因我的名無論求父什麼，我必要踐行，為叫父在子身上獲得光榮。你們若因我的名向我求什麼我必要踐行。」（若 14:12-14）

我在過去二十年的醫治祈禱事工中，親身經驗到、見證到主的承諾！由於我的先知神恩（gift of prophecy），尤其是其中的知識神恩（gift of knowledge）及神類辨別神恩（gift of discernment of spirits），比身體醫治神恩更強，過去二十年都比較多為人作心靈醫治祈禱（inner healing prayer），也協助一些神父、修女作一些心靈醫治及釋放祈禱。

辨別神類神恩，知識神恩為作心靈醫治及釋放祈禱很有幫助，靠著聖神的帶領，較快知道祈禱的方向，求禱者的問題根源所在，特別是傷害或綑縛來自幼年或母胎時期，甚至來自祖先。知識神恩及辨別神恩對醫治祈禱有很大的幫助，也增加被祈禱者的信心。

過去廿二年，在澳洲、美國、台灣也會有機會為不認識的人作心靈醫治，而且她（他）們確實得治癒。一次去美國加州探望

朋友，遇上她的同事，她正為有自殺念頭的女兒擔憂。經介紹後，她邀請我到她的家一起為她女兒祈禱，我答應了。到了她家，見她面有難色，原來她的女兒剛回家，不方便祈禱了！她的女兒是一較保守的新教徒，對天主教、對靈恩派沒有什麼好感，她突然不友善的問我是誰，我知不妙，但決定如實告訴她並說明來意，她婉拒我為她祈禱。我知道不會就此離開，求問聖神，智慧一生，我說：「我不為妳祈禱，但妳可否為我祈禱？」她無奈地答應了，於是她不斷以口禱為我祈禱，她的媽媽也同我們一起，我靜靜的舌音祈禱，最後，藉先知神恩，我告訴了她們一個有關她在母胎時的訊息，當時她們很驚訝且面有難色，我只好告別，並求聖母為我收拾殘局。幾個月後的一天，突然接到我朋友來電，她說她的同事想向我說聲多謝，因為自我離開後，她的女兒改變了，也再沒有輕生之念，感謝天主！

初到多倫多時，不知危險，與兩位小女兒坐在朋友的車上，途中，紅綠燈口，突然有位伯伯上前問我們可否載他一程，因為他腳痛，巴士剛走了，要一小時才有另一班車。我毫不考慮就請他上車了。到了他的門口，我內心有聲音叫我為他祈禱，伯伯果然請我們進他的家小坐。進了伯伯的家，知道他是一位虔敬的新教徒，我和朋友及兩位小女兒一起為他作一些簡單的祈禱，其間他談及他的去世妻子，我明白這伯伯是天主忠信的兒子（後來才知道他為教會寫很多文章），我在圖像中見到他「健步如飛」的樣子，我知道他的腳會得治癒；確實，他說他的腳不痛，也似乎被治癒了！更感動的，他竟然充滿喜樂地讚美天主、讚美聖母！天主不單醫治伯伯的腳，更醫治了他的喪妻之痛！

兩年後，我在一老人院外碰到他，他認得我，我問他腳怎樣了，他說自那天起，他的腳未再痛過，還示範了健步如飛！

心靈得釋放，很多時候身體也得醫治。主耶穌是主，只要我們決志跟隨祂、事奉祂、作祂的小助手，主耶穌自會安排我們的任務—榮神益人的任務。

我相信主耶穌給予我們每人的使命都不同，但一定會賜予相稱的神恩，而神恩是為服侍眾人、建立教會，為承行父的旨意。

「聖神顯示在每人身上雖不同，但全是為人的好處。...隨他的心願，個別分配與人。」（格前 12:7-11）

原祖受誘犯罪，傷害了與天主的親密關係，離開了伊甸園，自我傷害，也彼此傷害；自此，病苦、死亡也跟隨我們，無一倖免。原祖犯罪後，人就因本性私慾的作為：淫亂、不潔、放蕩、崇拜偶像、施行邪法、仇恨、競爭、嫉妒、忿怒、爭吵、不睦、分黨、妒恨、兇殺、醉酒、宴樂、以及與這些類似的事而傷害自己或他人，並世代相傳。

自古至今，人類不斷努力在醫學上、心理輔導上去面對身體的疾病、人際關係的失序、人格的扭曲、精神、心靈的創傷，確實非常有效。但時至今天，我們仍在身、心、靈的病苦中搏鬥，因本性私慾的行為所產生的傷害似乎從未減退，人除了靠自己的智慧、努力外，可以靠什麼？

天父愛世人，派遣聖子救世。主耶穌謙卑自下，道成肉身，服從至死，在十字架上為我們傾盡他的血和水，我們才得真正的自由、才得醫治！人與天主、與人、與大自然的關係才得修補，人類才能從罪惡的網綁中得解脫。

天父對我們的愛在主耶穌身上顯示出來，主耶穌的臨在、宣講及他所行的每一個神蹟，都讓與祂相遇的人經驗天國的臨在。更因著愛，主耶穌服從至死，為我們死在十字架上，使凡信祂的

得永恆的生命；我們在祂內，得聖神的充滿、能稱天主為阿爸、天父。賴主耶穌之名，我們可以戰勝黑暗，戰勝罪惡和私慾的纏縛而得永生。

主耶穌藉強而有力的宣講和大能，醫治數不盡的破碎心靈，尤以真福八端、亡羊比喻、浪子回頭的比喻最令人感動！主耶穌在十字架上的犧牲，為我們所傾流的至聖寶血，是我們的得救之源，釋放之因。二千年來，自宗徒的宣講至今天的教會，全世界千千萬萬的靈魂，因為聽了福音的宣講而得心靈的安慰、平安、醫治、自由、釋放、歸依和轉化。

今天仍有很多人未有機會接觸福音，也因為無神主義、物質主義、世俗主義、相對主義的氾濫，更傷痛的是近年教會內的罪行，因無辜者受到傷害令很多人對教會，對我們的信仰失信心，甚至反感。我們需要天主的慈悲、寬恕和治癒！

讓我們特別為教宗、主教、神父及一切作福傳事工的兄弟姊妹求宣講的神恩。藉聖神帶領，懷著信德和愛德，真誠地、勇毅地宣講真理、教會的訓導、天國的喜訊，使人認識真理，稱天主為父，明認、相信耶穌基督是主，因而得到更豐盛和永恆的生命。

過去廿二年，為兄弟姊妹作心靈醫治祈禱的經驗，讓我深深明白到，很多人在性格上、人際關係上、情緒上的纏縛，很多時來自三方面：一、自己有意無意所犯的罪，別人對自己的傷害（特別母胎時、幼年成長時所受到的傷害）、在人際關係上所受的傷害及自己或家人或祖先（一般至三、四代）主動或被動的迷信、詛咒、秘術行為所帶來的傷害。天主的愛、聖神的充滿、主耶穌的聖名及至聖寶血的威能，是我們能醫治、得釋放的泉源。

願意接受心靈醫治祈禱的兄弟姐妹，他們當中，有的是因為人際關係、情緒困擾、心靈受打擊而來，也有很多很希望在信仰路上前進，與天主、與人有更深的共融，但經驗到自身內在的阻礙、綑縛，或是惡習、罪根、負面情緒、負面的思念及一些不愉快的往來，不能寬恕他人，很盼望得醫治、得釋放。

華語天主教會，作醫治事工，特別心靈醫治事工的前輩不多，我們較為熟悉的是王敬弘神父。我沒有福份親身見過他，但可幸從他的著作中，吸取他為別人作醫治祈禱的經驗，對我為人代禱的方法有很重要的啟發。近幾年，我在北美參加不同的心靈醫治及身體醫治的工作坊，特別 Neal Lozano 的 Unbound 祈禱方式（中文版剛面世），Damian Stayne 及 *Traninig in Christian Healing by Herni Lemay* 的工作坊，獲益良多。我學習更有效地善用神恩，更明白祈禱的方向。我同意神恩是聖神自由的施予，不是靠學習得來，但可以渴求；不是為個人虛榮，而只為服務，只為承行天主旨意：將所有靈魂帶到祂台前，榮神救靈。

今天，人們除了尋求醫學治病外，醫學之外的療法如雨後春筍，發展蓬勃；一些邪教秘術（*occults*），新紀元（*New Age*）的療法：*Reiki*、水晶療法、能量吸取或轉移療法，源於印度教的瑜珈冥想、超覺靜坐、巫術治療，及源於佛、道兩教的氣功、太極等都在教會內、外大受推廣。然而，以天父的愛、主耶穌的聖名、主耶穌的十字聖架、他的至聖寶血的威能，依賴聖神的帶領、德能及諸聖相通代禱的有效，有力的醫治祈禱事工不單不被肯定，反而被「小心」審視、監察。果實辨別善惡，在我有限的醫治祈禱事奉中，見到很多身、心、靈被醫治的見證，更重要的被祈禱者經驗到天父的愛。主耶穌的平安，聖神的充滿帶給他們的逾越、釋放，他們的信仰生活和人際關係也見到明顯的轉變，

帶來更深的歸依。我只是充滿感恩，感謝主讓我陪伴這些兄弟姊妹，感謝主讓我見證祂的大愛、祂的慈悲。我不斷祈禱，盼望華人堂區在教區主教、堂區主任司鐸的鼓勵下，發展以基督為本的醫治事工，特別心靈醫治事工，培育被感召從事醫治事工的神父、執事、平信徒，以團隊的方式侍奉。

一個常在我記憶中的神視：主耶穌在滿地傷者的戰場上關切地、忙碌地為每一位傷者包紮、治療，而我就在他身旁，做他的小助手；傷者多，小助手只得幾個。

約兩年前，多倫多的華人堂區，得到主任司鐸的祝福，正式成立為華人兄弟姊妹服務的心靈醫治團隊，團隊在去年初開始了為病人醫治的祈禱會，見到很多果實，但同時也見到很多兄弟姊妹需要醫治祈禱。過去半年，因疫情緣故，我們嘗試在視像中繼續這些醫治祈禱事工，接受祈禱者都得到治癒、釋放！主耶穌醫治的手不會受任何阻隔！感謝天主，讚美天主！

醫治祈禱事工與福傳事工息息相關，目標都是人靈的歸依和得救。正如小德蘭姊姊的熱願：願我主耶穌基督被認識、被愛！亦如大德蘭姊姊所願：願我們以愛還愛。